

《经典讲台》明天（1）

司布真讲道第 94 号

1856 年 8 月 25 日周一下午的讲道

箴言 27:1：“不要为明天自夸，因为一日要生何事，你尚且不能知道。”

箴言这卷书，不仅教导我们最高的属灵的智慧，还特别谈到了“现在”，给我们一些格言，使我们在这个世界有智慧行事。我们需要属世的智慧，也需要属灵的启示。我们在圣经中找到了关于这两者的格言和教导。

第一，经文提到了对明天的滥用，我们先从世俗的观点来看，“不要为明天自夸。”

1.自夸是极其愚拙的。夸耀自己所拥有的东西，也不能因为夸耀而使它的价值增多。因为明天是我们还未得到的，因此，夸耀它更是极其愚蠢。我们不要夸耀明天，因为它是所有受造物中最脆弱的，是个转瞬即逝的东西。你还没有见过它。为何要夸耀它呢？不要夸耀明天，因为你还没有得到。不要夸耀明天，你可能永远也得不到。

2.不要为明天自夸，因为它是极其有害的。夸耀明天的人把所有的精力都花在明天上，结果是他们没有时间去收割现在的田地，因为他们在等候未来的大丰收。他们放过今天的财富，因为期待明天更大的财富。他们为了明天的期待而舍弃今天，以为明天的勤劳可以弥补今天的懒惰。我们要注意，不要因为夸耀明天而在当下受伤害。

3.夸耀明天，不只今天伤害你，明天也要伤害你，因为你会对明天失望。当你发现你的喜乐没有了，你的盼望消逝了，那你的失望是极其大的。

4.常常夸耀明天的人，对自己能活着过分自信了，他们不仅会给自己，也会给他人带来极大的悲伤。希望每个基督徒都认真地过好每一天，因为我们不一定能见到第二天。